



# Megvan a lehetőség a megegyezésre a leszerelés kérdésében

## Nyilatkozatok az ENSZ leszerelési albizottsága ülésén

New York (TASZSZ) Mint már jelentettük, az ENSZ leszerelési albizottsága október 7-én megszakította munkáját. Az október 7-i ülésen az albizottság tagjai — a Szovjet-

unió, az Amerikai Egyesült Államok, Anglia, Franciaország és Kanada képviselője — nyilatkozatot tettek és nyilatkozataik szövegét eljuttatták a sajtó képviselőihez.

### A. A. Szoboljev elvtárs szovjet küldött:

Az ENSZ leszerelési albizottságának október 7-i ülésén A. A. Szoboljev szovjet megbízott többi között a következőket jelentette ki:

Annak ellenére, hogy a közgyűlés 1954. november 4-én olyan határozatot hozott, amely azt javasolta, dolgozzák ki a fegyveres erők és a fegyverzet csökkentésére, az atomfegyver elültetésére és egy hatékony nemzetközi ellenőrzés megteremtésére vonatkozó alapvető intézkedéseket, az albizottságban javaslat hangzott el, hogy az egész figyelmet az ellenőrzés, a felügyelet és a felderítés kérdéseire kell összpontosítani. Ennek során azt állították, hogy a kérdések megoldása és végrehajtása — anélkül, hogy valamilyen megegyezés jöjjön létre a fegyverzet csökkentéséről és az atomfegyver elültetéséről — megnyitja az utat a leszerelés felé, sőt a fegyverzet megegyezéssel alapuló csökkentésére vezet. Amde milyen biztosítékok vannak arra, hogy a felügyelet végrehajtása és a fegyveres erők feltartása után valóban sor kerül a fegyverzet csökkentésére és az atomfegyver elültetésére?

Nem foroghat fenn semmilyen kétség afelől, hogy egyedül az ellenőrzésre és felderítésre vonatkozó intézkedések, anélkül, hogy megegyezés jöjjön létre a fegyverzet csökkentéséről és az atomfegyver elültetéséről, nem mozdítják elő a fegyverkezési verseny beszüntetését és így nem küszöbölik ki az új háború veszélyét, nem könnyítik meg a népek ezzel kapcsolatos terheit.

A szovjet küldöttség véleménye szerint a leszerelés kérdéseinek fontos vonatkozásait illetően megvan a lehetőség a megegyezésre.

E kérdés legényesebb oldalai tekintetében az albizottság tagjainak álláspontja annyira közelített egymáshoz, hogy megvan a lehetőség bizonyos megállapodás leegyeztetésére és megegyezésre. Ha az albizottság együttesen olyan határozatot hoz-

na, amely lerögzíti az általános egyetértést, olyan fontos kérdésekben, mint a nagyhatalmak fegyveres erők színvonalának megállapítása, az atomfegyver használatára vonatkozó tilalom hatálybalépésének időpontja, ellenőrző őrszemek felállításának stratégiai pontok, továbbá, hogy az államok kötelezettséget vállaljanak, hogy a fegyverzet csökkentésével és az atomfegyver elültetésére vonatkozó nemzetközi egyezmény megkötéséig a jövőben nem használnak először atom- és hidrogénfegyvert valamely ország ellen, ez óriási jelentőséggel bírna, mert az embermilliók szívében azt a meggőzött cépettetné, hogy a leszerelés teljesen megvalósítható és az albizottságban képviselt hatalmak reális lépéseket tesznek ebben az irányban. Ezenkívül ha megegyezés jönne létre ezekben a kérdésekben, ez megnyitná az utat a leszerelés kérdésével összefüggő egyéb kérdések rendezéséhez is és illy módon kedvező feltételeket teremtené egy szélesebb leszerelési és leszerelési ellenőrző program megvalósításához.

### Stassen amerikai küldött:

Stassen, az Egyesült Államok képviselője, az ülés elején a többiek között az alábbiakat mondta:

„Mint önök előtt ismeretes, Eisenhower elnök azt az utasítást adta, hogy újra erőteljesen tanulmányozni kell az Egyesült Államok számára hamarosan világossá vált: a helyzet azt követeli, hogy a legilletékesebb amerikai személyiségek újra, alapvető módon széleskörűen és hozzáértően tanulmányozzák a nemzetközi felügyelet és az ellenőrzés módjait. Ennek megfelelően neves embereket választottunk ki abból a célból, hogy a megfelelő tanulmányozási területeken a kü-

lönleges csoportok vezetői legyenek”. Stassen nyilatkozatára adta, hogy a csoportok feladata az Egyesült Államoknak a leszerelés tekintetében követelt „alapvető politikájának felülvizsgálása”.

Stassen befejezésül kijelentette: Az albizottság munkája „további sikereinek” az a feltétele, hogy a Szovjetunió beleegyezzen az amerikai felügyeleti tervekbe.

### Jules Moch francia küldött:

Jules Moch, Franciaország képviselője az általa helyesen tartott tetteket a következőképpen fogalmazta meg:

„1. Egyidejűleg kidolgozott és aláírt leszerelési terv nélkül egyetlen ellenőrzési tervnek sincs esélye arra, hogy jelenleg az itt képviselt öt kormány elfogadjon.”

2. Másrészt az atomfegyver ellenőrzésének műszaki lehetetlensége miatt nem fogunk elfogadni egyhangúlag egyetlen általános tervet sem, amely előírja a kezdetből fogva szükséges összes műveleteket és megállapítja ezek szilárd időpontját.

3. Szükséges azonban, hogy egyhangú megegyezésre jusson, mert a legnagyobb veszély volna elmulasztani a döntést és lehetővé tenni az atomfegyverkezelések felhalmozását.”

### A. Nutting angol küldött:

Anglia képviselője a többi között rámutatott arra, hogy „változatlanul ragaszkodik a korábbi álláspontjához” a fegyveres erők színvonalára és az atomfegyverzés határidejére.

„Vonatkozó előbbi javaslatainak kérdésében, továbbra is kizárólag az ellenőrzés problémájára összpontosította a figyelmet, azt a benyomása akarva kelteni, mintha a szovjet képviselőnek az erre a kérdésre vonatkozó álláspontja akadályozná az albizottság munkáját.”

Ami az atomfegyver betiltásának és megsemmisítésének kérdését illeti, az angol küldött javaslata arra a tervre korlátozódtak, amely szerint létre kell hozni az öt ország kiváló tudósaitól álló csoportot, amely „eredményesen megvitathatná és előterjeszhetné a jelenlegi helyzetéről szóló irányadó jelentést”.

Nutting befejezésül kijelentette, amíg az ellenőrzés kérdése megoldatlan marad, „túlzás lenne azt állítani, hogy kitűzünk van a megegyezésre a leszerelés kérdésében”.

### P. Martin kanadai küldött:

Martin, az ENSZ leszerelési albizottságának kanadai küldötte, a leszerelési problémák lényegéről” szövege rámutatott, hogy „az érdekeltek felek álláspontja közötti különbség csökkent, de jelentős maradt. Ugytűnik azonban nekem, hogy az átfogó leszerelési terv fő mozzanatairól nincsenek már összeegyeztethető javaslataink. Eltérő álláspontjaink már nem állnak olyan messze egymástól, hogy ne tárgyalhatnánk.”

Martin befejezésül általános formában beszélt arról, hogy feltétlenül meg kell egyezni a leszerelésről és „be kell váltani a genfi értekezlet által ébresztett reményeket.”

## V. M. Molotov elvtárs beszélgetése Pearson kanadai külügyminiszterrel

Moszkva (TASZSZ) V. M. Molotov, a Szovjetunió külügyminisztere október 10-én másodszor beszélgetett L. B. Pearson kanadai külügyminiszterrel. A két külügyminiszter folytatja a szovjet-kanadai kapcsolatok kérdésének és a két felet érdeklő nemzetközi kérdéseknek megvitatását.

A beszélgetésben kanadai részről részt vett: D. Holms külügyminiszterhelyettes, J. B. Watkins moszkvai kanadai nagykövete, R. Crepaud moszkvai kanadai nagykövete, a tanácskozásban részt vett V. A. Zorin, a Szovjetunió külügyminiszterhelyettese, D. Sz. Csuvalin, a Szovjetunió kanadai rendkívüli és meghatalmazott nagykövete, V. J. Jerofejev, a Szovjetunió külügyminiszteriuma 2. európai osztályának vezetője.

## Újabb árzuhanás volt kedden a New York-i tőzsdén

(MTI) A Reuter iroda beszámolója arról, hogy a New York-i tőzsdén kedden Eisenhower betegsége óta immár harminczet történt árzuhanás. A részvények árfolyama általában egy-hat dollárral csökkent, míg a vezető értékpapírok árfolyamai mintegy tíz dollárral zuhant. A jegyzett részvények összes árfolyamvesztése az alkalmával a becslések szerint mintegy ötmilliárd dollárt tesz ki. A tőzsdébizományosok szerint nem volt semmi olyan rendkívüli hír, amelynek az eladási lázat tulajdonítani lehetett volna, azonban folytatódott az Eisenhower betegségi hírekkel kapcsolatos bizonytalanság.

## EGÉSZSÉGESEBB MUNKAKÖRÜLMÉNYEKET

### A JÁRMŰJAVÍTÓ FÉNYEZŐMŰHELYÉBEN

Tizennyolc ember dolgozik a Jarmújavitó fényezőműhelyben, de közülük három hiányoznak. A kis köpcös Kerekgyártó András például napok óta nem lehet látni. Nagy Gábor is távol van az üzemtől. — Hej, pedig milyen fűrés és ügyes munkás ez a Kerekgyártó... Olyan lefűrészt és fényezést csinál, hogy akár a Landler Jenő Jarmújavitóban is megirigyelhetnék... — Már többször is elmondtuk a mi kérésünket — jegyzi meg többen is, — minek

újítsuk fel újra. Sok beszédnek sok az alja... Frissen mázolt és javításra betöltött kocsi mellett vezet el az útunk. A kis fényező műhelyben valami furcsa és kibíró szag lopakodik a tükörbe. Bár a vágányok jórésze most üres, elképzeljük, hogy milyen levegő lehet itt akkor, mikor ott, hat kocsi fényezőnek egyszerre. Komoly elszívó berendezés, vagy ventilátor bizony sehol. S a tetőszerkezet sem nyitható. Igaz, hogy az egyik ablaknál van valami illyesfajta alkalmatlanság, de annyit ér, mint akasztott embernek a kötél.

Lassan lassan azonban a dolgozók is közlekednek a leszek. Hol az egyik, hol a másik vagon környékéről röp-pen fel egy-egy megegyezés. A Balla és a Szilágyi brigád tagjai elmondják, hogy a fényezőműhely dolgozóinak régi problémája a munkakörülmények javítása. Különösen a festékekkel van sok baj. A kátrányok és más kicsonatoknak erős kiparólgása van, ami huzamosabb idő után szédülést, emélgést, étvágytalanságot okoz. A megoldás módját igaz, hogy már huzamosabb ideje keresik, de épp az a baj, hogy még mindig itt tartanak. Csak az utóbbi hetekben legvalószínűbb, hogy a fényezőműhely munkakörülményeinek javítását a VII. osztályt, köztük központi kiküldöttek és orvosok. A körülmények alapos elemzése újra azt igazolta, hogy az egyéni — és tegyük hozzá — nem mindig bevált jobb munkakörülmények megteremtéséhez szükségesek.

A festők persze nemcsak a termek rossz levegőjét sérelmezik. A csiszoló és habzó ellátás is bizonytalan. Egy további panasz, hogy a festékekhez használatos esetek idő előtt elkopnak és „kieresznek” magukból a festéket. Ezért főleg a kocsi belsejének fényezésénél sok anyag megy veszendőbe, rengeteg a csorgás. A festők már számaltanszor szavatták ezt a hibát is, de a megoldás még mindig késik. Pedig néhány tucajt jófajta esetet akár elvtársi segítségként a Kefegyár is szívesen készítené, de ugy-látszik ez még senkinek sem jutott eszébe.

A fényezőműhely problémái, mint már az előzőekben is szó volt róla, gyors megoldásra várnak. Bizottságok kiküldetésében eddig nem volt hiány, de most már cselekedni kell! Cselekedni, meghozni gyorsan és határozottan! An-nál inkább, mert a dolgozók jogos kéréséről és egészséggedelméről van szó. Most főleg a Közlekedési Minisztérium VII. D. osztályán a sor, hogy megfelelő szakmai és anyagi segítséget adjon a jobb munkakörülmények kialakítására annak érdekében, hogy minden munkás számára legyen megfelelő munkakörülmény. — Ez a kis le-szergetésnél százszor többet ér a tét!

K. T.

## DEBRECENBE ÉRKEZETT A MAGYAR NÉPHADSEREG MŰVÉSZEGYÜTTÉSE

### Vörös Csillag Érdemrenddel kitüntetett

Október 10-én az esti órákban Debrecenbe érkezett a Magyar Néphadsereg Művészegyüttese. Kérésünkre Ligetfalvi Sándor, az együttes műsorközlő propagandistája az alábbi cikkben számol be a művészegyüttes munkájáról. (Szerkesztő megjegyzése)

Már este 7 órai kezdettel a Magyar Néphadsereg Művészegyüttese a Központi Kultúrothon színpadán mutatja be műsorát a hadsereg tagjai és a Jarmújavitó dolgozói részére. Debrecen lakosai jól ismerik az együttest, hiszen minden évben vidéki körúton alkalmával fellépnek Debrecen város dolgozóitól és éppen ezért nyugodtan mondhatjuk: úgy érkezünk, mint régi ismerősök, régi barátainkhoz.

Az együttes művészei, művészi vezetői lelkesen készülnek a mostani bemutatásra. A művészegyüttes, amelyről elmondhatjuk, hogy együtt született és nőtt a néphadsereg, a művészet területén kifejezője a hadsereg és a dolgozó nép létehetetlen kapcsolatának.

A magyar ifjúság honvédségünkben nemcsak a fegyverforgatást sajátítja el, hanem hazaszeretetet, kultúrát is tanul. A hadsereg, mint az ifjúság nagy nevelő iskolája és a kultúra építője, széleskörűen létre hozott egy olyan kulturális szövetet, amely színpadon és művészi színvonalon alkalmas és nagy kulturális küldetés teljesítésére, nemcsak a hadseregen belül, hanem ezen kívül a dolgozó nép számára is. Ebből a célból hívták életre 1948—1949 telén a hadsereg szerves részét képező, elsősorban a kultúra arcvonalán harcoló szervezetet, a Magyar Néphadsereg Művészegyüttesét.

Az együttesnek kettős feladata van: egyrészt a hadsereg tagjainak kulturális nevelése és szórakoztatása, másrészt részvállalás egész dolgozó népünk kulturális ne-

veléséből és ezzel néphadseregünk és dolgozó népünk elválaszthatatlan kapcsolatának erősítésére. Az együttes első fellépése 1949. április 29-én volt a budapesti Erkel (Városi) Színházban. A műsornak hatalmas sikere volt. Ezek kezdődtek el a nyilvános szereplések hosszú és változatos sora. Így született és indult el művészi útjára az együttes, fiatal, lelkes erőskel, a magyar nép és a kultúra ügyének igaz szeretetével.

Az együttes fő feladatának mindig a hadsereg tisztjeinek, tiszthelyetteseinek, harcosainak nevelését tekintik. Megtálaljuk az együttest az üzemek színpadain is, ahol a dolgozók előtt mutatja be műsorát.

Örömmel állapíthatjuk meg, hogy a csapatoknál és az üzemekben, gyárakban is együttesünk előadásai kiemelkedő esemény számba mennek. A harcosok, a dolgozók lelkesen várják, készülnek rá és hosszú ideig beszélnek róla. Megtálaljuk az együttest a budapesti Zeneakadémia nagyszínházában, ahol önálló hangversenyt ad az énekkar, vagy ünnepi díszelőadások alkalmával a magyar néphadsereg színpadán, az Állami Operaházban, vagy éppen ott, ahol erre sor kerül, s zerte az országban, ahol a hadsereg alakulatainak látogatásait összekapcsoljuk az üzemek dolgozóinak, a nagyközönség részére tartott szereplésekkel. Arra törekszünk, hogy előadásainkon kellőképpen kidomborodjék a hadsereg és a dolgozó nép egysége.

A hazai szereplések sorához rendkívüli jelentőségű eseményként csatlakoznak együttesünk külföldi szereplései.

Az együttes szovjetunióbeli útja 1951-ben volt. E hangversenykörút során művészegyüttesünk Moszkvában, Leningrádban és Kievvben összesen 15 hangversenyt adott. Ezek komoly sikert és meg-

becsülést hoztak az együttes és a magyar kultúra számára.

1952-ben a lengyelországi hangversenykörúton 16 előadás mutatta meg az együttes hazánk igazi arculatát, a szocializmust építő népünk és a békét védő néphadseregünk kultúráját és művészetét.

Ez év elején a Német Demokratikus Köztársaságba kapott meghívást az együttesünk, ahol Berlinen kívül 17 előadás alkalmával mutatta be műsorát a német népeknek. Az előadásokról szóló cikkek és közlemények nagy és osztatlan sikerről adnak számot.

Az 1953. év kiemelkedő jelentőségű, mondhatnánk, hogy jubileumi esztendő volt együttesünk életében, együttesünk történetében. Ez év júniusában tartottuk 1000. előadásunkat az inotai „November 7” Erőmű dolgozóitól, majd megismételtük azt a budapesti Erkel Színházban. Ugyanebben az évben szeptember 29-én, a néphadsereg napján a Magyar Néphadsereg Elnöki Tanácsa művészegyüttesünk érdemes és eredményes munkáját elismerésül a Vörös Csillag Érdemrenddel adományozta. Együttesünk az első az országban, amely ilyen magas kitüntetésben részesült. Ez a magas kitüntetés, ez az érdemrend a dolgozó magyar nép, pártunk és kormányunk megbecsülésének jelképe.

Nincs messze már az az idő, amikor együttesünk előadásai közönség számát tekintve elérni az egymilliót.

Nem volt célom, hogy együttesünk múltjáról összefüggő képet adjak. Inkább csak érinteni kívántam életünk, munkánk néhány jellemző eseményét. Azt szeretnénk, ha ez a pár adat is közelebb hozná Debrecen város dolgozóhoz, régi és kedves barátainkhoz együttesünket, s együttesünk munkájának lényegét.

## Elkészült a s... a Hajlitt

Tegnap reggel 7 órák a Hajlittó Bütoré Szatmári Ilona fényező rüblüül félóra múlva a Erzsébet csomagolta be

Déiben kis ünnepe-lóban, megünnepelték a peztek a százszázadik a készáru raktárba nak Londonba, hogy oi zelmét.

A székről készült albumba helyezve. Hoz gozóit nagy sikerikre, her 11-re.

## A Rostkikész mego

Mily nagy öröm az ember nemcsak a köte teljesíti, hanem annak is tesz. Ezért volt a öröm a Tiszántúli R szító munkásai és vez zött, amikor megtudta a harmadik negyedév zett jó munkájukkal előnyt szereztek az terv határidő előtti sében. Szavukat adta kor a 20 budapesti ü hívásához csatlakoztat december 20-ra teljes tervüket. A harmad yedévi tervteljesítés lésekor megállapított jócskán megelőzték mert szeptember 30- kes évi tervüket 10- kal teljesítették túl. október 1-én már októ terülrők dolgoztak.

A tervteljesítésben ve. túlteljesítésben — ami üzemesség — járnak élen; október 1956. január 10-1- teljesítették. Jöcsk elözték az időt a tuk bal-pusztai üzem is: október 1-én a t

## Önkéntes

Az Építőipari kum negyven tan ebesi Köztársaság szövetkezetbe it Mikor odaérkeztünk éppen az első nek utáni rövid pihenőt tótták a fiatalok. Eg végig sorjaziák hos 20 holdas naprafó ezzel két holdon let magas körökör a m tányérok. A léleg munkaszünet kapóra vancsikódó terti nek.

— Ki a legszo ki végezte idáig munkát?

A kérdés utolsó teljesen beelővált szerre hűs torokk pajzán kuncogásb nem mindnyájan ták, hogy a kis m a legszorgalmasabb örültek, hogy siker csiny, sikerült zav az elsőosztályos asszonyt”. A 15 é meg irult-pirult, esetten bizonygatta szó sem igaz az ege önelki völegénye.

— Nincs? Hát — s egyszerre tize tattak a csoport egyik dják fura csak mosolygott é pet se védekezett tetszett is neki, v vezték ki völegén.

Egy perc sem máris elfeledkezett asszony—völegény ról, a jökdév ag hagyott alább. Olaj a tűze, s a lyelek lángolása mé ra csoport. Es e hamvadt újra par ismét beálltak a sorokba. Az e Farkas Irén nem éves, de úgy de forgott kezében az bármilyki tsz becsületére vált a lányok énekel sorokat, Toldás desen, minden munkának szen zott. Nem csoda magy Mihály, lagja így nyilat — Ez a kis le szorgalmas, hogy larsa után győzi

## A libanoni és az iraki külügyminiszter nyilatkozata

Kairó (TASZSZ) Az arab országok külügyminisztereinek kairói értekezletén részt vevő Szelim Lahud libanoni külügyminiszter a minap látogatást tett Nasszer egyiptomi miniszterelnöknel. A látogatás után Lahud elmondta az újságíróknak, hogy Nasszerrel folytatott megbeszélésen közölte az egyiptomi miniszterelnökkel: „Libanon kormányja és népe mindenben támogatja Egyiptomot, ami az egyiptomi hadsereg fellegyverzésére vonatkozik”. Lahud ezután hangsúlyozta, nyét.

hogy a libanoni kormány szívesen áll a külföldi államokkal kötött szerződéseketben való részvétel ellen. „Az egyetlen szerződés, amelyben Libanon hajlandó részt venni, az arab országok szerződése” — jelentette ki Lahud.

Lapjelentések szerint Baszajan iraki külügyminiszter, aki szintén Kairóban tartózkodik, közölte az egyiptomi kormányval, hogy az iraki kormány támogatja Egyiptom, tom Csehszlovákiával kötött fegyvervásárlási egyezmé-

## A bonni kormányt váratlanul rendkívüli minisztertanácsra hívták össze

Berlin (MTI) A bonni kormányt kedd este meglepetészerűen rendkívüli minisztertanácsra hívták össze. A kormány ülésén részt vett Bretano külügyminiszter, aki csak kedden dében érkezett vissza amerikai tárgyalásai-ról, valamint Blank hadügy-

miniszter, akit e célból visszarendeltek a NATO-hoz tartozó államok külügyminisztereinek Párizsban folyó értekezletéről. A rendkívüli minisztertanács napendjén szereplő kérdésekről a kora esti órákig nem adtak ki közö-

## Adenauer nyugatnémet kancellárnak tudógyulladása van

Bonn (MTI) Hírügynökségi és rádiójelentések szerint hivatalos közleményt adtak ki Adenauer nyugatnémet kancellár megbetegedéséről. Az első orvosi jelentés közli, hogy a kancellár lázas légszűhurutja enyhé lefolyású tüdőgyulladás alakult.

Bonnban Adenauer kancellár hosszabb betegszabadságával számolnak, aminek következtében egy ideig távolmarad a kormányügyek intézésétől. Mint illetékes kormánykörökben kedden kijelentették, ilyenformán Franz Blücher alkancellár veszi át a kancellári teendőket ellátását.

A DPA jelentése szerint

### Elkészült a százezredik exporthétként a Hajlított Bútorgyárban

Tegnap reggel 7 órakor elkészült a százezredik exporthétként a Hajlított Bútorgyárban. A 300/G számú exporthétket Szatmári Ilona fényezte. Az utófényezést is ő végezte el. Körülbelül félóra múlva a csomagolóba került a szék, ahol Tóth Erzsébet csomagolta be.

Délben kis ünnepséget rendeztek a dolgozók a csomagolóban, megünnepelték újabb nagy győzelmüket, s lefénykézték a százezredik exporthétket. Az ünnepség után a szék a készárú raktárba került. Tizenötödikén indul majd útnak Londonba, hogy ott is hirdesse a magyar ipar nagy győzelmét.

A székéről készült fénykép a Bútorgyárban marad, egy albumba helyezve. Hosszú ideig emlékezteti majd a gyár dolgozóit nagy sikerükre, 1955. egyik nevezetes napjára, október 11-re.

### A Rostkikészítő Vállalat munkásai megelőzték az időt

Mily nagy öröm az, ha az ember nemcsak a kötelességet teljesíti, hanem annál többet is tesz. Ezért volt nagy az öröm a Tiszántúli Rostkikészítő munkásai és vezetői között, amikor megtudták, hogy a harmadik negyedében végzett jó munkájukkal újabb előnyt szereztek az 1955. évi terv határidő előtti teljesítésében. Szavukat adták, amikor a 20 budapesti üzem felhívására csatlakoztak, hogy december 20-ra teljesítik évi tervüket. A harmadik negyedévi tervteljesítés értékelésekor megállapították, hogy jócskán megelőzték az időt, mert szeptember 30-ig esedékes évi tervüket 10 százalékkal teljesítették túl, azaz október 1-én már október 29-i tervükön dolgoztak.

A tervteljesítésben — illetve túlteljesítésben — a porcsalmi üzemegység dolgozói járnak élen: október 1-én már 1956. január 10-i tervüket teljesítették. Jöcskán megelőzték az időt a tukai és dobai-pusztai üzemegységekben is: október 1-én a tervteljesítési naptárunkban november 21-énél, illetve november 19-énél tartottak. Nincs a vállalatnak egyetlen olyan üzemegysége sem, amelyik adós lenne a tervteljesítés népgazdaságunknak.

A vállalat zavartalan munkájának biztosítása az áztatási terv teljesítése. Ebben is kiváló eredményt értek el a dolgozók: közel 500 tonnával több rostkendert áztattak és kazeláltak a tervben előírt-nál. Ezzel lényegesen elősegítették a vállalat zavartalan nyersanyagellátását. Az önköltségszokkentes terén elért eredményeiket még nem számították ki pontosan, de a harmadik negyedévi első két hónapjának tényszámai arra engednek következtetni, hogy az önköltségszokkentesben is túlszárnyalták az élızem szint feltételeit.

A negyedik negyedév során azért dolgoznak a Rostkikészítő munkásai és vezetői, hogy az évi terv teljesítésében eddig szerzett előnyüket még tovább növeljék.

### Mit csinálnak a Hűtőházban?

Államunk évről évre fokozottabb gondot fordít arra, hogy a lakosság telen se legyen gyümölcsben és zöldségben hiányba. A Debreceni Hűtőházban már hónapok óta nagy iramban folyik a zöldség- és gyümölcsfélék tárolása, fagyasztása. Több mint 1000 tonna zöldséget és gyümölcsöt fagyaszthatnak az elmúlt időszakban, részben a konzervgyárak, részben a lakosság, közvetlen fogyasztók részére. Új módszerrel fagyaszthatják a paradicsompürét. Eddig ezt a munkát csak Budapesti végézték. Debrecen első ízben kapott ilyen megbeszélést és mindjárt új módszerrel — tálak helyett ládákban — fagyaszthatják a paradicsompürét. Ez a fagyasztási módszer előnyösebb, mert könnyebben kezelhető, szállítható, rakható. Nagy mennyiségű borsót és szilvát is fagyaszthatnak a Hűtőházban. Állandóan folyik a hűtőházak, a zsir és a tejtermékek tárolása is. Hatalmas mennyiségű fagyasztott áru tárolnak itt a lakosság téli ellátására.

A Hűtőház dolgozói és vezetői állandóan azon igyekeznek, hogy olcsóbbá és korszerűbbé tegyék a tárolást, a fagyasztást. Legutóbb például a gyorsfagyasztó alagutakat saját erőből alakították át, hogy alkalmasak legyenek zöldségfélék fagyasztására. Nemrég vezettek be egy újítást, amellyel évente 180 ezer forint értékű villamosenergiát tudnak megtakarítani. Most a be- és kirakodások gépezésének tökéletesítésén török a fejük. Ugyanis a jelenlegi tolokocsis módszer lassú, fáradságos és főleg az a hátránya, hogy a lassú be- vagy kirakodások alatt felmelegszik a fagyasztó alagutak, újiból lehűtőkre sok villamosenergiát pazarolnak.

### Kefenyelek műanyagból

Az elmúlt hetekben érkeztek meg a Kefegyárba a cellulóz acetát nevű külföldi műanyag mintapéldányai. A kísérletek eredményre vezettek: a műanyag nem tört a tömítés alatt. Azonnal meg is rendeltek hat kefetípust: női, leányka és bébi hajkeféhez, ruhakeféhez, szimla és dupla körömkeféhez szükséges szerzőmákat. Ezeknek a keféeknek a nyelét fa hegyt már cellulóz acetátból készítik.

A kutatók új, egyszerű eredményt is értek el a kísérletezések alatt: juralit néven új hazai műanyagot készítettek. A Kefegyárban a múlt héten próbálták ki a juralit kemény, félkemény és puhább változatának tömítését. A kísérlet azt igazolta, hogy a ke-

mény juralit kiválóan alkalmas a kefék fa részének helyettesítésére. Örömmel közzétették a Kefegyárban, hogy már november 30-ra kész lesznek hat kefetípust a prototípusai, szerzőmái és 1956 első negyedévében már műanyagkeféket készítenek exportra. Addig is több kefetípus — többek között ruhakefék, hajlított körömkefék stb. — műanyagból való gyártásának kísérletei tovább folytatódnak. Nagy segítséget ad ehhez a munkához az, hogy a városi tanács átépítve a műanyag fokozott terhdítésének jelentőségét, változtatott magatartásán és 100 ezer forint beruházást adott a prototípusok és szerzőmák elkészítésére.

### Szélesedik a munkaverseny november 7 tiszteletére az építőiparban

A Nagy Októberi Szocialista Párttalom 38. évfordulójának méltó előkészítéséből az építőipar dolgozói is méltó részt kérnek. Nemrégiben adtunk hírt arról, hogy a gyorsfalozó Kiss István közműves brigád versenyre hívta az ország összes kőművesbrigádját. Példájukon fellelkesülve most újabb két építőipari brigád — Végvári József segédmunkás brigádja és Szecsku József állványozó brigádja — határozta el, hogy november 7 méltó előkészítése érdekében versenyre szólítja Hajdú-Bihar megye összes rokonszámjű brigádjait.

Végvári József segédmunkás brigádja 13 tagú. A Hajdú megyei Állami Építőipari Vállalatnak ez a brigádja már sok szép termelési sikerre tekinthet vissza. A nagyobb építkezéseken végzi a beton-elemek elhelyezését és a betonozást. Versenyfelhívásukban vállalták a brigád tagjai, hogy továbbra is teljesítik amit azt a terv előírja.

### Levelezőink írják

#### Megtaláltam számításom a termelészövetkezetben

Nagyon sok levelet írtam most is van munkám bőven, már a Petőfi Termelészövetkezetben több mint 13 mázsa kezet ért eredményre. A zsa terményt szállítottam hajlított dolgozó tagok keresetéről. Most egy pár sorban a bolygók az óban, lesz telenről. Most egy pár sorban a bolygók az óban, lesz telenről. Most egy pár sorban a bolygók az óban, lesz telenről.

Mulka Istvánné Püspökladány, Petőfi TSZ

#### Szüleim a nagyüzemi gazdálkodás útjára térnek

Szüleim évek hosszú sora kor látták, hogy egy-egy jólóta, mint egyéni dolgozó par-dolgozó tsz tag milyen sok részt dolgoztak. Jómagam előleget kap — döntöttek. Október 1-től beléptek a cseréi traktorvezetői vagyok, a Haj-tóber 1-től beléptek a cseréi dúsámsoni Géppalomon. Te-Vörös Csillag TSZ-be. Most hát én szocialista szektorhoz már valamennyien szocialista tartozom. Nem egyszer mond-vagyok győződve arról, hogy tam is édesapámnak, szülein-nek, hogy lépjenek be. De szülein-soha nem bánják mindig gondolkodtak. Az el-meg elhatározásukat, múlt napokban — főleg ami-Fülöp János Dombostanya 83

#### Vasárnap harminc fiatal segített az ondódi Hunyadi TSZ-ben

Vasárnap kora reggel 30 jó-előtt 5 és fél szekér tengerit kedvű életerős, vidám fiatalok karolt be. Délutáni eredményt röptett a gépkocsi az on-mény sem sokkal volt keze-kezebe. A Tanítóképző nő-venőkei a termelészövetke-zet tagosága szeretettel fo-vezetősége és tagsága jó-gadta. Korán reggel megin-dult a munka. A diszták a ma-ta a DISZ fiatalok segí-tsz tagokkal együtt megállás-tését. Mirjánszki József Debrecen, Tanítóképző

#### A DISZ fiatalok példát mutatnak a Kónyai Üzemegységben

Most az őszi mezőgazdasá-nap alatt 250 mázsa silót kész-gi munkák folynak állami szített el. A trágyázási terv si-gazdaságunkban. Különösen keres végrehajtásában sok-jó eredményt értünk el eddig segítséget nyújtott a lelkesen a silózásnál, amit talán leg-és szorgalmasan dolgozó Tan-jobban az igazol, hogy eddig Gábor DISZ brigád, A kő-3600 köbméter silót készítet-tünk el. Ebben a munkában fiatalok ban úgy a munkában, mint a különösen a DISZ fiatalok ban úgy a munkában, mint a mutattak példát. Katona Ju-viselkedésben példát mutat-tak, Tóth József Kónya

#### A SZABADEGYTEM HIREI

- ELŐADÁSOK A XX. SZÁZAD MAGYAR IRODALMÁNAK KÖRÉBŐL
- 1. Ady Endre. I. Dr. Barta János egyetemi tanár. X. 20.
- 2. Ady Endre. II. Dr. Barta János egyetemi tanár. XI. 3.
- 3. Az emigráció irodalma. Dr. Kardos Pál egyetemi docens. XI. 17.
- 4. Juhász Gyula. Juhász Béla tanár. XII. 1.
- 5. Tóth Árpád. Dr. Nagy János tanár. XII. 15.
- 6. Babits Mihály. Dr. Juhász Géza egyetemi tanár. 1956. I. 12.
- 7. Kosztolányi Dezső. Julow Viktor egyetemi adjunktus. I. 26.
- 8. Mórlic Zsigmond. I. Durkó Mátyas egyetemi adjunktus. II. 9.
- Mórlic Zsigmond. II. Dr. Tóth Béla tanár. II. 23.
- 10. József Attila. Kiss Ferenc aspiráns. III. 8.
- 11. Radnóti Miklós. Kovács Kálmán aspiráns. III. 22.
- 12. Népi írók a felszabadulás előtt. Dr. Juhász Géza egyetemi tanár. IV. 5.
- 13. Népi írók a felszabadulás után. Dr. Juhász Géza egyetemi tanár. IV. 19.
- 14. A mai magyar irodalom néhány kérdése. Bögel József tanár. V. 3.
- 15. A mai debreceni írók. Kiss Tamás tanár. V. 17.

### Önkéntes DISZ-brigádok az őszi betakarítás sikeréért

Barátságosan, zord idővel ébredt vasárnap a hajnal. Csipős őszi szél seprert végig Debrecen utcáin, ez azonban egyáltalán nem zavarta azokat a lelkes fiatalokat, akik a megyei tanácsára előtt gyülekeztek, hogy az egymás után érkező tehergépkocsikra szállva elinduljanak a megye különböző termelészövetkezetébe. Az első csoportok nem sokkal 6 óra után már útrakeltek, hogy önként vállalt munkájukkal hozzájáruljanak az őszi termények betakarításának mielőbbi befejezéséhez. Több mint 1500 közép- és felsőiskolás, valamint ipari tanuló indult vidékre, a debreceni iskolák csaknem mindegyike képviseltette magát a DISZ megyei bizottság és a megyei tanács által szervezett megmozduláson.

Jól halad a munka. Ha így tart delután közepéig, elvégezten hiba nem igen marad a 20 holdnak. Most, a legnagyobb dologidőben bizony jól jött ez a segítség.

#### A Csokonai Gimnázium I. b) és I. j) osztályának növendékeit

Ahol Berzéki Lenke elakott a magyarok között, ott Szabó Klára azonnal kiegészítte. S míg ők és a többiek a jövőt tervezgettek, ezalatt Papp Katalin néhány társával szorgalmasan dobálta le a koscsi tetejéről a kukoricaszárát. Kis fehér fejekedője úgy lobogott a szélben, mintha azt is megbabonázta volna gazdája szorgalma. De a többiek, Sidlik István, Erdős Éva, Varjas Erzsébet, Mórlic László, Szalavetz Ágnes, egyszóval mindnyájan kivették részüket a munkából.

#### A Vegyipari Technikum tanulóival a földesi Petőfi TSZ-ben találkozunk

A hatalmas kukoricaből alig találunk rájuk, olyan messze jártak már bent a szárrengetek közepében. Őt nevelő volt velük, köztük Komonyi Béla elvtárs is, az iskola párttitkára. Örömmel újságolta, hogy osztálya, a II. b) testületileg itt van.

Összesen 140-en török a tengerit — tájékoztatott Molcsári Sándor elvtárs, a tsz elnöke. — Százan a Vegyipari Technikumból, negyvenen pedig a Református Gimnáziumból jöttek. Örömmel, hogy halad a munka. Becsülésem szerint delután 3 óráig 600 fázsnál többet letörnek a fiatalok. Háromok befejezik a munkát, mert addigra elkészül a birkapörkölt, s az csak melegen jó.

getése szterrel  
kvai kána  
Crepaud  
a tanácsko  
V. A. Zorin  
Illügyminisz  
z. Csuvahin  
ndai rend  
bnatalmazott  
Jerofejev, a  
gyminisztré  
osztályának  
tözsdén  
alkalom  
erint mint  
rt tesz ki  
osok szem  
mi olyan  
elvnék az  
onfajti le  
ban folyta  
er beteg  
bizonyta  
ok beszéd  
javításra  
vezető mi  
és a ka  
a tudónk  
a jörése  
ok, hogy  
itt akkor,  
itt akkor,  
ly elsősor  
penillátor  
szerkezet  
hogy az  
talami  
sság, de  
tölt em  
onban a  
enebbek  
k, hol a  
eről röpg  
rágás. A  
gád tag-  
a fényke-  
reál  
kakóköll-  
Különö-  
an sok  
és más  
párolgá-  
sabb idő  
nyelgést,  
oz. A  
z, hogy  
a kora-  
j, hogy  
artanak,  
ben leg-  
este fel  
k köz-  
orvosot,  
s elem-  
k hozzá  
véd-  
a jobb  
megete-  
s gyors  
k.  
csak a  
sérle-  
habók  
hogy a  
esetek  
sieszes-  
esteket,  
elszjé-  
anug  
ngetg  
szám-  
a hi-  
még  
néhány  
ar elv-  
fegyár  
e ugu-  
k sem  
problé-  
köben  
megoi-  
ok ki-  
volt  
lekéd-  
szozá  
! An-  
gözők  
segvé-  
főleg  
érum  
hogy  
nyuái  
mun-  
an-  
anden  
etős-  
tett!  
T,

### Rádiófelvétel

#### debreceni kórusokról

Kulturális életünk fejlődésének, formálójának egyik legfontosabb segítője a rádió. Ez az egyszerű, de mégis oly csodálatos doboz, ami naponta kénytelenkedve fel az emberek millióit, szép szóval, igényes előadásokkal, elsősorban zenével. De nincs az életnek olyan területe, ahová a rádió hangszórója el ne jutna és hirt ne adna a napok sokszínű eseményeiről. Sőt, lemezfelvételekkel, magnetofonfelvételekkel olyan eseményeket is rögzíteni tudunk, ahová a stúdiót egyébként nehéz volna mozgatni. Kétféle és egyszerű megoldások ezek, amelyek napjainkban óriási szolgáltatást tesznek, hiszen így azok is eljuthatnak a rádióközlesés lehetőségéhez, akik különben csak hallgatói lehetnek.

Debrecen kulturális szervei igaz már rég közlési joggal dícsérelhetők a rádióval. A Debreceni Népi Együttműködési Bizottság, az Al-föld irónak írásai már nem egyszer elhangzottak a rádióban, szépen szerkesztett adásokban, jól összeválogatott műsorral. Nemrégiben például a népi együttes dalai csendültek fel, a múlt héten a debreceni írók írásai hangzottak el, majd a Zeneművészeti Szakiskola zenekara mutatkozott be a rádióban.

Ez a zenekari bemutatkozás nagyszerű volt. Pongrácz Zoltán szakiskolai tanár és zeneszerző vezényletével kitűnő előadásban hallhatjuk Gluck Iphigénia nyitányát, Vivaldi Csellókonzertjének első tételét, és a Pongrácz hangszerrelé XVIII. századi francia pásztorált. Külön örülhetünk Sánta Béla és Jánoki Judit hangszerelőinek, melyek mindentől szépen kidolgozott és művészi voltak.

S e héten reméljük új debreceni műsorszámokat is hallhatunk a rádióban. Szombaton és vasárnap újabb hangszínpadok készítenek felvételeket a rádióadásokhoz.

A rádióadásokhoz felvételeket készítenek a rádióadásokhoz.

### A megyei tanács rendelkezést hozott az erdőlopások megakadályozására

A megyénk területén lévő erdőgazdaságokban a háború pusztítása nagy károkat okozott. Államhatalmi szerveink a lakosság nagy részével összefogva igyekeznek ezeket a pusztításokat faszemmel ellátni. A pusztítások helyrehozni. Nagymértékű azonban a faplopások, amelyeknek megelőzésére a tanácsaink eddig nem fordítottak nagyobb gondot. A nagymértékű erdőpusztítások megakadályozására a megyei tanács a napokban rendelkezést bocsátott ki. A rendelkezés megköveteli, hogy fakitermelési engedélyt a központi tanácsok csak akkor adhatnak ki, ha előzőleg a helyszínen ellenőrzést, kitermelhető-e a fa, amelynek kitermelésére igényt tart a termelő. Azt is megszabja a rendelkezés, hogy a fakitermelésről a tanács vezessen pontos nyilvántartást.

Fát szállítani csak szállítási igazolvánnyal lehet, de akkor is csak abban az esetben, ha a szállítandó fáról kiter-

**Figyelem!**  
Ertésítük a SZOT

**tüzelő-  
utalvánnyal**

rendelkező dolgozókat, hogy az utalványok függetlenül az érvényesítési hónapjától — csak f. év

**október 15-ig**

válthatók be a TŰZÉP és földművelésügyi te-  
lepeknél. Fenti idő után az 1955. évi tüzelőutalványok érvényüket veszítik.  
Debreceni Tűzép Vállalat.

### A veszprémi sorsolás után megközelíti a kétmilliárd forintot a kölcsönjegyzőknek visszafizetett összeg

A II. Békekölcsön VI. sorsolása már a 32. államkölcsönösorsolás hazánkban. Az eddigi húszorsolás állomány 6822 000 egész kötvény tulajdonosának egymilliárd 395 millió forintot fizetett vissza, nyeresemény és törlesztés formájában.

A veszprémi sorsolás befejeztével 7 055 200 kötvényre mintegy egy milliárd 966 120 800 forintot fizet vissza államunk a kölcsönjegyzőknek.

**1955. Október 12. SZERDA**

1954-ben nagy jelentőségű szovjet-kínai megállapodásokat kötöttek Pekinben. Kb. két-kormánynyilatkozat a Japánhoz való viszony kérdéséről. A portarthurai támaszpont teljes átadása Kínának. A szovjet-kínai vegyesvállalatok kínai tulajdonba mennek át. Új vasútvonalat Kína és a Szovjetunió között. — 520 millió rubel hűsüléstartó szövetet kínai Kínának és segítését további ipari vállalatok építésére.

1945-ben megalakult az NDK kormányja, Grotewohl miniszterelnök vezetésével.

**MA VAN A LENGYEL HADSEREG NAPJA.**

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS: Nyugati és déli erősen felhős idő. Ot több helyen eső. Másfelől kevesebb felhő, s legfeljebb néhány helyen kisebb eső. Helyenként reggeli köd. Mérsékelt szél. Az enyhébb idő tovább tart. Várható legmagasabb nappali hőmérséklet szerdán keleten 19—22 fok között.

**KEZDÜNK DEBRECENBEN** 23 fok volt a legmagasabb, 10,9 fok pedig a legacsonyabb nappali hőmérséklet. Talaj, mentén 7,4 fokot mértek, csapadék nem volt. A Nap 7 órán át sütött.

**HEGEDÜS MIHALY** a Szegedi Ruhagyár szabásait dolgozta a november 7. tiszteletére egyéni versenyre hívta az ország ruhagyári üzemében dolgozó végzős szakosait.

**KINEVEZÉS.** A Minisztertanács dr. Gagesi Kiss Pál akadémikust, a Budapesti Orvostudományi Egyetem I. sz. gyermekgyógyászati tanszékének tanáraként egyetemi tanárát 1955. szeptember 1-i hatállyal a Budapesti Orvostudományi Egyetem rektorává kinevezte.

**TOVÁBB JAVUL EISENHOWER ÁLLAPOTA.** Mint az AFP jelentése, tovább javult Eisenhower egészségi állapota. Az elnök hétfőn rendeletet írt alá, amelyel Harold Vance-t, a Studebaker-Packard gépkocsigyártás egyik vezetőjét az Országos Atomenergia bizottság tagjává nevezte ki.

**A PEDAGÓGUSOK SZAKSZER-  
VEZTÉBENK** MEGYEI KULTUR-  
ÓTHÉNA 13-án, csütörtökön délután 5 órai kezdettel a megyei magyar szakos középiskolák tanárai részére módszertani találkozót rendez. A vita tárgya: Az irodalomtörténeti óra módszere. A vita vezetője dr. Nagy János tanár. E vitára az úton is mindenképpen érdekeltek lehetnek a hírv és vár a rendezésről.

**A MEGYEI MEZŐGAZDASÁGI IGAZGATÓSÁG** pályázatot hirdet a gépjárművezetés, mezőgazdasági állások betöltésére. (1400 Ft-ig a fizetés, lakásbiztosítás). Jelentkezhetnek azok, akik mezőgazdasági képesítéssel és gyakorlati rendelkezéssel a mezőgazdaságban. A pályázati felhívást az Igazgatóság személyzet csoporthoz, Vidékről jelentkezéssel utólagosan is lehet kérni.

**DEBRECENI Víz és Csatornaművek** felhívja fogyasztói figyelmét, hogy 1955. október 12-én 20 órakor törvényességgel tartás végett a vízvezeték hálóját a fenti időben lefegyverezik.

**GEPIRÓ** gyorsító tanfolyam indul kezdőknek, haladóknak Gépíróiskolában (Vörös Hadsereg útja 8.) Vidékleltek vasútközelében.

**Ma 7-ór** Garasos menyasszony, Csütörtökön 7-ór Bánkban. Pénteken 7-ór Garasos menyasszony. Szombaton 3-ór Párisi vesztés este 6-ór Garasos menyasszony. Vasárnap 3-ór és 7-ór Garasos menyasszony. Hétfőn 7-ór Garasos menyasszony.

## SPORT

### Minden számban a D. Haladás futói győztek a váltóbajnokságon

ORY (D. HALADÁS) MEGJAVÍTOTTA AZ 5000 MÉTERES SIKFUTÓ TAS 23 EVES MEGYEI CSÚCSÁT

Szombaton és vasárnap húsvéti szünet idejében rendezték meg Debrecen váltófutó bajnokságát. Az időjárás általában nem kedvezett az eredményeknek, de így is több megyei csúcs született. A váltóbajnokság a férfi, mind a női rövidtávú váltókban több időfutamat kellett tartani. Csupán egyetlen szépséghibája volt a versenynek: a 3x800 méteres váltóban nem volt induló.

A kétnapos verseny során minden bajnokságot a D. Haladás futói nyertek meg. Ki kell emelni Öry László teljesítményét, aki az 5000 méteres hármas csapatverseny során megjavította az 5000 méteres megyei csúcsot. Az új csúcs 15 perc 53 másodperc. A régi csúcsot Völgyesi DVSC (arató) 15:57-vel 1932-ben állította fel. A fiatal mindössze 20 éves Öry tehát 23 évig fennállított megyei csúcsot adott át a multnak.

A váltóbajnokság eredményei közé tartozik az a tény, hogy hosszú évek után ezúttal ismét volt annyi induló, volt annyi lelkes híve az atlétikának, hogy a váltóbajnokságra sor került. Részletes eredmények:

**Nők, 4x100 m:** 1. D. Haladás (Koczká, Halma, Fidler, Tibab) 57,2. 2. Építőipari Technikum 57,6. 3. D. Építő 58,1. — **4x200 m:** 1. D. Haladás (Kovács)

**SZÜRETI BALT** rendezte szombaton este a Csapókeret I. MNDSSZ szervezetének asszonyait. A szüreti bálon több száz fiatal és időskorú vidáman szórakozott — közli levelében Jánki Jánosné MNDSSZ asszony.

**ALSOJÓZSAN** a napokban új, emeletes iskolát adtak át rendezetéknek, növelve ezzel a helybéli gyerekek tanulási lehetőségét.

**Mozik műsora**

**VIG:** háromnegyed 4, 6 és 8 órakor: Békében élni. — **BEKE:** délelőtti fél 10, fél 12 és fél 2 órakor: Békében élni. Délután háromnegyed 4, 6 órakor: Honkongból érkezett, este 8 órakor: diszertációk keretében: Különös ismertetőjele. — **METEOR:** háromnegyed 3, 5 és egyenget 8 órakor: Honkongból érkezett. — **IFJUSÁGI:** háromnegyed 4, 6 és 8 órakor: Az én egyetemem.

**Népevelő-mozik műsora:** Homokkert II.: Különös ismertetőjele. — Nyulás: Különös ismertetőjele. — Csapókeret I.: Különös ismertetőjele. — Államk. Körház: Aki szereti a feleséget. — Dózsa Vándor II. Sallai, Petőfi TSZ: Kétszer kettő néha öt. — Dózsa Vándor III. Bocskai-kert: Kémekek a vonaton.

**Munkásokat keresnek**

20—24 ÉVIG FÉRFI munkavérő felvételei igényünk a Debreceni Gépípari mentő, Vághid 2.

**MEZŐGAZDASÁGI** Vízéptől Vállalat felvevő szaktanfolyam vezetőket, építőipari gépkészítőket, közműves és segédmunkásokat, továbbá gyakorlatlall rendelkező vezetőket. Jelentkezési: Tengerész utca 7.

**TÉBGERI** mozgószínhöz és színpadhoz férfi munkavérő keres a Terményraktározási Vállalat, Hid u. 16 szám alatti telepe.

**SZAKKÉPZETT** kereskedősegédek felvevőnk. Rövid és Központi Nyakger. Vállalat, Debrecen, Kossuth u. 3.

**SZENBÁNYÁBA** szállító munkásokat, építőipari buda-pesti, miskolci és helyi munkások felvevőnk. Városi tanács munkaelegyüttműködésére, Vörös Hadsereg útja 20.

**A DEBRECENI** Mezőgazdasági Akadémia Tanegylete (Debrecen, Bűszörményi út 104 sz.) azonnali belépésre felvevő eljellezőket, nappaliórt, asztalásokat, valamint őszi betakarításra férfi mezőgazdasági munkásokat.

**A MÁJ** Debreceni Járműjavító U. V. alkalmas villanygépjelzőt. Jelentkezni lehet naponta 9 óráig a kapusnál.

**A HAJDÚSZOBOSZLÓ** és Vidéke Körzeti Földművelésügyi vezetőket keres azonnali belépésre kereskedő szakmal tudással rendelkező birtokosok felvevőnk. Üzemeltetői. Jelentkezni lehet Hajdúszoboszlón, a FMSZ központú irodájában, Rákóczi út 16 szám alatt.

**NEPLAP**

A Magyar Dolgozók Pártja Hajdú-Bihar megyei Bizottságának tapja Szerkesztő: a szerkesztő bizottság Felelős kiadó: Az MDP Hajdú-Bihar megyei párt-vezetőbizottsága. Szerkesztőség: Debrecen, Tóthfalusi tér 10. Terjesztő: a Megyei Postahivatal Szabadság Lapnyomda, Debrecen

**OLVASSD A NÉPLAPOT**

**DOLGOZÓ PARASZTOK ES LIBATERMELOKI**

Felhívjuk dolgozó parasztságunkat, hogy 1955. évi

**máj-, liba-  
hízalási  
szerződést**

a helyi Földművelésügyi-  
kázat baromfi begyűjtő-  
nél kössenek. A szövetke-  
zati szerződésalkötéskor  
100 forint előleget fizet  
liba-darabonként. Felvilá-  
gossá válik a szövetkezeti  
baromfi begyűjtő szolgálat.

Atvételi ár kilogrammon-  
ként: 25.— Ft.

## A P R Ó B Í R D E T É S E K

HASZNALT keményfa adó, Szabadság útja 29. 52.	FIATAL farkaskutyára eladó, Szabadság útja 29. Gara.	BUTOROZOTT szobába dolgozó nőt, vagy férfit kvartélyba felvevőnk, Nyil u. 131.	EGY szoba, konyha, közös előszoba, konyha, pince, külön udvar, jó szagtartásos lakásom el- csérem egy szoba, kony- ha, közös előszoba, szagtartásos, vagy kettő- szobás, konyha lakásért, lehet külsőleg is. Ér- dekeltől Honvéd u. 3. 1. ajtó.	ELADÓ épületanyag és egy vontatókötél. Érdeklődni Bornemisza u. 14.
ELADÓ deszka, gerenda, ajtó, villany, nagy mézsa- ró, szőnyeg, keret, ká- ptárfűtő, tűzhely, Lorántffy u. 22.	UJ kétszemélyes henn- cses, reklám, löszormat- ny eladó, Kálvária 12. KOMBINÁLTSEKRENY, négy személyes reklám, kettő vasrózó eladó, Berei u. 2.	ORVOSTUDOMÁNYI Egyetem örműtelepéről nagy mennyiségű liszta szénalak ellenszolgáltatás nélkül azonnal szállítható. A.H.	BLADÓ gyakorló zong- lira, Berkei pult, tobas, ti- ny, vagy réz, ironszál, irat, páncél, ruházatok, nyek, boroshordók, Ven- dég u. 8.	MESSELUPEX Vaxex T. A. bírák 12-vel, villanyvívó szobrádó, gyártelep, eladó, Vörös Hadsereg útja 61. II. em. 10.
KOSZORU- VIRÁGKÖTÉSEZEM Csapó u. 62. Lengyel órák üzletében folytatom,	BLADOK: fényezett, fest- ett hálók, egyes szekré- nyek, ágycsok, szék, konyha- bútor, sejtón, reklám, Vendég u. 8.	BLADÓ gyakorló zong- lira, Berkei pult, tobas, ti- ny, vagy réz, ironszál, irat, páncél, ruházatok, nyek, boroshordók, Ven- dég u. 8.	BLADÓ gyakorló zong- lira, Berkei pult, tobas, ti- ny, vagy réz, ironszál, irat, páncél, ruházatok, nyek, boroshordók, Ven- dég u. 8.	TASKAIRÓGÉP kifogás- talan állapotban eladó, Vörös Hadsereg útja 40. házfelügyelőnél.
PAPPNÉ FARKAS ILONA, Mindszentekre koszorút minden nagyságban készíték.	EGY szép díortúrás fényezett telreklamizált eladó, Mester u. 21.	BLADÓ gyakorló zong- lira, Berkei pult, tobas, ti- ny, vagy réz, ironszál, irat, páncél, ruházatok, nyek, boroshordók, Ven- dég u. 8.	BLADÓ gyakorló zong- lira, Berkei pult, tobas, ti- ny, vagy réz, ironszál, irat, páncél, ruházatok, nyek, boroshordók, Ven- dég u. 8.	AZONNAL bekötözhető kis családi ház nagy tele- lakkal eladó, Rákosi tele- p, Hargita u. 8.
BUTOROZOTT szoba két férfi részére kiadó, Nyil utca 120.	ELADÓ Singer férfiszab- zó varrógép, Kossuth u. 67.	BLADÓ gyakorló zong- lira, Berkei pult, tobas, ti- ny, vagy réz, ironszál, irat, páncél, ruházatok, nyek, boroshordók, Ven- dég u. 8.	BLADÓ gyakorló zong- lira, Berkei pult, tobas, ti- ny, vagy réz, ironszál, irat, páncél, ruházatok, nyek, boroshordók, Ven- dég u. 8.	AKÁCMEZ kapható, nagybecsű méhészlak- eladó, kaptár nélkül, Sinyai Miklós u. 5/b.
SINGER varrógép női, prima állapotban eladó, Simonffy u. 59.	FESETT háló, konyha- bútor, háromlábú szek- rény eladó. Arany János u. 2.	BLADÓ gyakorló zong- lira, Berkei pult, tobas, ti- ny, vagy réz, ironszál, irat, páncél, ruházatok, nyek, boroshordók, Ven- dég u. 8.	BLADÓ gyakorló zong- lira, Berkei pult, tobas, ti- ny, vagy réz, ironszál, irat, páncél, ruházatok, nyek, boroshordók, Ven- dég u. 8.	ELADÓ Szabadságtelep, Csúthy u. 39 számú 2 szo- ba, konyha, előszoba, szelvényű álló jászgártár- sós ház.

# NÉPLAP

XII. ÉVFOLYAM,

## Mezőgazda

(B. M.) Az őszi b-  
ban elértünk a m-  
dárjához, de Hajdú-  
gyében a dolgozó-  
még a felét sem v-  
azoknak a feladato-  
lyeknek gyors és jó-  
ban való elvégzése-  
vesztésgémesen és a jövő évi me-  
gabonatermes. Erdő-  
nyájunknak, hogy a  
most késlekedés nél-  
kül időben és jó-  
végezze mindenki.  
Ez az alapja a te-  
mök fokozásának, a  
nép életszínvonalá-  
sának, a jövő évi me-  
nyének. Felelősség-  
hát mindazokra, ak-  
térben munkálkodna-  
sotban azokra a t-  
sági szakemberekre,  
vezetőkre, akiknek  
kötelessége úgy sz-  
irányítani a munk-  
annak nyomán több  
fakadjon. Érezni ke-  
lősséget minden me-  
nak, akár géppalton-  
gozik, akár az áll-  
sások földjein. De  
sem szabad figyelni  
hagyni éppen a te-  
fontosságát tekintve  
mezőgazdasági term-  
gyobb részét még a  
leg dolgozó parasz-  
adók. Eppen ezért  
ne, és a közjó kár-  
ne, ha elhanyagol-  
nem segítenék az  
dolgozó parasztságot  
hogy földjeikről ös-  
többet takarítsanak,  
a téren is hatni ke-  
kedvező eredményt  
gazdasági vezetőinek  
csok irányításának.

Ez a gazdasági e-  
nyitotta, hogy a föld-  
lattan, hanem hál-  
azoknak, akik me-  
sztrószókat, fokozás-  
gondozást apólják a  
növényét, hogy ne  
gaz és dús termés-  
se meg a jó növe-  
Akármerre megyünk  
Bihar széles határa-  
sok betakarítása so-  
hatjuk, milyen gaz-  
a föld a jó munka-  
Mind burgonyából,  
korrépából és tenger-  
ges a termésünk. B-  
séges termésnek e-  
lőját sem szabad  
ni a hanyagul vég-  
ritással.

Az a feladat, ho-  
betakarítás munk-  
gyázunk minden  
gerire, burgonyát,  
kilo répara. Idején  
végezzük az őszi  
nagy munkáját, de  
kor gondosan kés-  
földjeinket a búza  
föld munkáit föld-  
magyag kell ahho-  
szelkeztörözött, csáv-  
mag dús kalászt,  
jóvő év folyamán.

Rengeteg a felad-  
hiszen a szeszélye-  
következtében eg-  
szakán-vetés mun-  
takarítással. Ha ez  
akkor látjuk csak  
hogy milyen fok-  
gyobb a felelősség-  
sági vezetőnknek,  
dasági szakembere-  
kik kell gondosko-  
szérű munka v-  
munkatorlását  
Jó példamutatás-  
nem adott irányít-  
náccsal ezeket és  
kell győzni arról,  
gezzék feladatuk-  
tőber végére letak-  
jeinket mindenütt  
már vetve a keny-  
Ennek a nagy  
megoldása egész  
ván az irányítás v-  
temlett. Megköve-  
ismeretes munkát,